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市 長 行 政 報 告 

令和５年６月５日 

◎ 新型コロナウイルスワクチン接種 

 新型コロナワクチン予防接種につきましては、５月８日より「令和５年春

開始接種」を進めており、対象となる方には４月２０日以降、年齢の高い方

より接種券を順次送付し、個別医療機関、高齢者施設及び保健センターの集

団接種会場において接種を進めております。 

９月以降に予定されている「令和５年秋開始接種」につきましては、国の

方針を注視の上、接種を希望する方が滞りなく接種いただけるよう、体制を

整えながら対応して参ります。 

 

◎ 企 画 部 

地方創生にかかる官民連携事業につきまして、令和５年２月２１日に日本

郵便株式会社と、５月１７日に大塚製薬株式会社と、それぞれ包括連携協定

を締結いたしました。お互いが有する資源や特性を有効に活用することによ

り、地域の活性化及び一層の市民サービスの向上、市民の健康的な生活の実

現に繋がるよう取り組んで参ります。 

国のマイナポイント事業第２弾の実施につきましては、市役所３階に窓口

を設置の上、マイナポイントの申込支援を行っているところでございますが、

令和５年４月末時点での延べ利用者数は約１万７ ,４７０人となっておりま

す。マイナポイントの申込期限が９月末まで延長されたことに伴い、引き続

き窓口支援を行って参ります。 

 

◎ 市 民 環 境 部 

消費生活相談につきましては、複雑化する様々な消費者トラブルを未然に

防ぐため、広陵町と連携の上、相談体制の強化及び消費者への啓発活動に努

めており、令和４年度の相談件数は２６６件でございました。今後におきま

しても、全国の消費生活センターに寄せられた、若者に多いトラブル事例の

周知を図るなど、啓発に努めて参ります。 

観光事業につきまして、毎年４月２３日に行われる「岳のぼり」では、本
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市の「上の池横登山口」から約４００名の参加がありました。新型コロナウ

イルス感染症拡大防止のため、式典等を見送り、縮小した形での実施となり

ましたが、当日は天候に恵まれ、参加者の皆さまには、自然に親しみながら

美化清掃に取り組んでいただきました。 

商工振興事業につきましては、地域ブランド「Kashiba＋」のＰＲ動画を

制作し、市庁舎等で放映を開始しております。今後は、順次、県内各施設等

でも放映するなど、地域ブランドの知名度向上につなげていきたいと考えて

おります。 

地球温暖化対策推進の一環として、今年度におきましても５月１日よりエ

コスタイルキャンペーンを実施しております。期間中におきましては、適正

な冷房温度の管理及び職員の軽装勤務の励行をはじめ、無駄を排除し、無理

なく、持続可能な取り組みを実践して参りたいと考えておりますので、市民

の皆さま、議員の皆さまのご理解ご協力をお願いいたします。 

 

◎ 生 活 安 全 部 

交通安全対策につきましては、５月１１日から２０日までの「春の交通安

全県民運動」に参加し、子どもや高齢者の交通事故防止運動を基本とした啓

発活動を実施しました。毎月１５日には、交通安全街頭指導及び市内巡回を

実施しており、今後も引き続き、交通安全意識の高揚に努め、「安全・安心の

まちづくり」に取り組んで参ります。 

消防関係につきましては、４月１６日に「香芝市消防団春季合同訓練」を

実施いたしました。当日は道路の狭隘な地域での火災を想定した可搬ポンプ

による消火訓練等を行いました。引き続き、市民の生命と財産を守るため、

警察署・消防署等と連携の上、地域の防犯・防災力向上に努めて参ります。 

また、５月８日をもって新型コロナウイルス感染症の感染症法上の位置づ

けが、５類感染症へ引き下げられたことに伴いまして、同日付で、本市のコ

ロナ対策本部を廃止することとなりました。今後におきましても、関係部署

の連絡体制を維持し、ワクチン接種などコロナ対策に関する各種協議を行っ

て参ります。 
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◎ 福 祉 部 

食費等の物価高騰に直面し、家計が悪化している子育て世帯に対する経済

的支援として、児童約１，６７０人を対象に、一人あたり５万円を５月３０

日に支給いたしました。現在は、申請が必要となる家計急変世帯等への給付

を順次、進めております。 

令和５年度より実施しております「輝け子どもの未来応援事業」につきま

しては、「乳児おむつ配布事業」・「家庭訪問型子育て支援事業（ホームスター

ト）」・「地域子育て支援拠点（つどいの広場）の１か所増設」・「子どもの居場

所づくり事業」・「福祉活動支援補助金事業（子育て環境整備分）」を開始して

おります。 

第２子以降保育料無償化事業につきましては、４月より所得制限・年齢要

件を撤廃いたしました。保護者の方々からも大変好評をいただいております。

引き続き、安心して子育てしやすい街づくりを目指し、就学前教育・保育の

充実に努めて参ります。 

待機児童の解消に向けた取り組みといたしましては、４月より新たに２か

所の民間学童保育所におきまして、受け入れ枠を拡充いたしました。今後も

増大する学童保育所ニーズに対応していくため、民間学童保育所と連携しな

がら、保護者の皆さまに安心して利用していただける環境整備に努めて参り

ます。 

 

◎ 健 康 部 

国が創設した「出産・子育て応援交付金事業」につきましては、妊娠期か

ら出産・子育てまで一貫した伴走型相談支援と経済的支援を一体的に実施し

ており、４月末現在、出産応援ギフト５万円を９０９名、子育て応援ギフト

５万円を４９８名の方に支給いたしました。 

新生児聴覚検査促進事業につきましては、令和５年４月１日以降に出生し

た新生児を対象に受診券を発行し、検査費用の一部公費負担を開始しており

ます。 

産後ケア事業につきましては、令和４年度は延べ６１名の利用がありまし

た。令和５年度からは受託機関が新たに３事業所加わり計６事業所となり、
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さらなる支援体制の充実に努めて参ります。 

 

◎ 都 市 創 造 部 

本市にふさわしい「みどり」のあるべき姿を描き、どのように守り、作り、

育てていくかという具体的な指針となる「香芝市みどりの基本計画」の策定

につきましては、「みどりの基本計画策定委員会」において慎重なご審議を賜

り、また、令和５年２月１４日から３月１０日にかけて実施いたしましたパ

ブリックコメントを踏まえまして、この度、計画案としてまとめたところで

ございます。 

「香芝市立地適正化計画」の策定につきましては、令和４年度に実施いた

しました市民意向調査結果等を踏まえまして、今後、「立地適正化計画策定委

員会」においてご審議いただきながら、具体案としてまとめて参ります。 

スポーツ公園整備事業につきましては、令和４年度に詳細設計が完了いた

しました。令和５年度からは、令和７年度の完成を目指してプール施設の建

設工事に着手する予定でございます。引き続きプール施設の一日でも早い開

業に向け、より一層取り組んで参ります。 

ＪＲ香芝駅のバリアフリー化事業につきましては、事業主体である鉄道事

業者において、軌道内でのエレベーター付き跨線橋の鉄骨組み立て工事が行

われており、新しい跨線橋が１０月頃に完成予定である旨、報告を受けてお

ります。また、近鉄五位堂駅のバリアフリー化事業につきましては、駅構内

の列車行先案内装置を電子化する工事の着手が予定されております。本市と

いたしましても、引き続き、事業が円滑に進められるよう、事業主体である

鉄道事業者をはじめ、奈良県とも連携を図って参ります。 

道路新設改良事業につきましては、密集市街地における防災性及び住環境

の向上を図り、安全で快適なまちづくりを推進するため、安全性や緊急性に

より、優先度の高い箇所から道路の新設・拡幅整備に取り組んでおります。

磯壁地区につきましては、令和４年１０月に着手しました道路新設改良工事

が令和５年３月に完了し、供用開始いたしました。狐井地区につきましては、

令和４年１０月に土地売買契約及び補償契約を締結しました建物１件の撤去

工事が、令和５年３月に完了いたしましたので、引き続き拡幅工事を実施し
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て参ります。 

 

◎ 上 下 水 道 部 

水道事業につきましては、水需要の減少や施設の老朽化、自然災害など、

水道を取り巻く環境に対応するため、老朽管の更新及び管路の耐震化を進め

ております。強靭で持続可能な維持管理体制を整えることにより、引き続き

安全・安心な水道水の安定供給に努めて参ります。 

公共下水道事業につきましては、健全で快適な生活環境の整備及び公共用

水域の水質保全を図ることを目的に、事業を進めているところでございます。 

令和５年３月末現在の普及率は７７．７％、水洗化率は９０．５％となっ

ており、今後におきましても、効率的に整備を推進し、普及率及び水洗化率

の向上に努めて参ります。 

 

◎ 教 育 部（教育委員会事務局） 

学校施設の整備事業につきましては、長寿命化改良工事及び改修設計・修

繕などを順次進めております。 

みつわ保育所におきましては、４月１日より給食調理の業務委託を開始い

たしました。今後も引き続き、安全・安心な給食の提供に向け、取り組んで

参ります。 

市民図書館におきましては、「子ども読書の日記念事業」としまして、５

月に「高校生といっしょに絵本を楽しもう」や「みんなのおすすめ本 大集

合」などのイベントを開催いたしました。また、令和４年度に実施いたしま

した「おうちｄｅ絵本配達便」は、令和５年度より「えほん配達便」に名称

を改め、内容を充実させて実施しております。今後におきましても、子ども

が本に親しむ機会を創り出し、読書の楽しさを伝えていけるよう、環境整備

に努めて参ります。 


